

ПРАВДА КОММУНИЗМА

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 39-й
№ 7 (3970)

ЧЕТВЕРГ, 16 января 1969 года.

Цена 2 коп.

14 января 1969 года, в 10 часов 39 минут московского времени на орбиту искусственного спутника Земли мощной ракетой - носителем выведен космический корабль «Союз-4».

Космический корабль пилотирует гражданин Советского Союза, летчик космонавт подполковник ШАТАЛОВ Владимир Александрович.

Параметры орбиты космического корабля «Союз-4» близки к расчетным и составляют:

период обращения вокруг Земли 88.25 минуты;
максимальное удаление от поверхности Земли (в апогее) — 225 километров;
минимальное удаление от поверхности Земли (в перигее) — 173 километра;
наклонение орбиты — 51 градус 40 минут.

С космическим кораблем «Союз-4» установлена надежная двусторонняя радиосвязь. Сообщения с борта корабля передаются на частотах 20,008 мегагерц.

По докладу летчика-космонавта товарища Шаталова Владимира Александровича и данным телеметрических измерений состояние его отличное.

Бортовые системы корабля «Союз-4» функционируют нормально и поддерживают давление и температуру в заданных пределах.

Летчик-космонавт товарищ Шаталов Владимир Александрович приступил к выполнению программы полета.

Космический корабль «Союз-4» продолжает свой полет. В процессе вывода и в полете по орбите с космонавтом подполковником Шаталовым Владимиром Александровичем поддерживалась устойчивая радиосвязь. Летчик-космонавт доложил, что участок выведения перенес хорошо, системы корабля работают нормально.

Космонавт приступил к выполнению программы орбитального полета. Он выполнил ручную ориентацию космического корабля на Солнце.

Самочувствие товарища Шаталова Владимира Александровича отличное.

По докладу космонавта и данным телеметрических измерений все бортовые системы корабля функционируют нормально. За состоянием космонавта и его действиями проводится телевизионное наблюдение.

Качество передачи изображения с борта корабля на Землю хорошее.

Старт ракеты-носителя с космическим кораблем «Союз-4» транслировался по центральному телевидению.

Полет космического корабля «Союз-4» продолжается.

14 января к 15 часам московского времени корабль «Союз-4» завершил три оборота вокруг Земли.

При очередном сеансе радиосвязи с космическим кораблем «Союз-4» подполковник Шаталов Владимир Александрович доложил, что программа полета, эксперименты и научные исследования, запланированные на первые три витка, выполнены успешно. При ручной ориентации космический корабль четко выполнил все эволюции и был точно сориентирован на Солнце солнечными батареями, что обеспечило нормальное энергопитание его систем.

Товарищ Шаталов В. А. проводил наблюдения облачного покрова и поверхности Земли, а также телерепортаж из космического корабля. Качество передачи изображения хорошее. На втором витке полета Владимир Александрович с аппетитом пообедал. Самочувствие летчика-космонавта хорошее. Частота пульса — 66 ударов в минуту, частота дыхания — 18 в минуту.

Для выполнения экспериментов на втором витке полета летчик-космонавт Шаталов Владимир Александрович переходил в орбитальный отсек, предназначенный для выполнения научных исследований и отдыха космонавта.

Бортовые системы космического корабля «Союз-4»

функционируют нормально: давление в кабине корабля 800 миллиметров ртутного столба, температура 19 градусов Цельсия.

Летчик-космонавт товарищ Шаталов Владимир Александрович продолжает выполнять намеченную программу экспериментов и исследований.

14 января к 18 часам московского времени корабль «Союз-4» завершил пять оборотов вокруг Земли.

При очередном сеансе радиосвязи с космическим кораблем «Союз-4» летчик-космонавт Шаталов Владимир Александрович доложил, что программа полета успешно выполняется. Самочувствие космонавта, по данным телеметрических систем и его докладу, хорошее. Бортовые системы космического корабля функционируют нормально.

В соответствии с программой летчик-космонавт на четвертом витке провел ориентацию корабля, после чего на пятом витке в 16 часов 35 минут с помощью двигательной установки была проведена коррекция орбиты полета космического корабля «Союз-4». Параметры орбиты после коррекции следующие:

период обращения вокруг Земли — 88.75 минуты;
максимальное удаление от поверхности Земли (в апогее) — 237 километров;
минимальное удаление от поверхности Земли (в перигее) — 207 километров;
наклонение орбиты — 51 градус 40 минут.

С борта корабля продолжались телевизионные передачи, в которых тов. Шаталов В. А. подробно рассказал о конструкции кабины космонавта и ее оборудовании.

С 18 часов 16 минут 14 января до 4 часов 12 минут 15 января корабль «Союз-4» совершал полет вне зоны радиовидимости с территории Советского Союза.

С 20 часов 14 января до 3 часов 15 января Владимир Александрович отдыхал.

Подполковник В. А. Шаталов

Владимир Александрович Шаталов родился 8 декабря 1927 года в городе Петропавловске Северо-Казахстанской области. Детство его прошло в Ленинграде.

С ранних лет Владимир увлекался авиацией, окончил спецшколу ВВС, школу первоначального обучения пилотов и в 1945 году был зачислен курсантом Качинского военного авиационного училища летчиков.

После окончания училища Владимир Александрович работает летчиком - инструктором, в 1953 году вступает в ряды Коммунистической партии Советского Союза. В том же году он поступает в Краснознаменную Военно-Воздушную академию и успешно ее заканчивает в 1956 году.

После учебы в академии В. А. Шаталов служил в авиационных частях Советской Армии на командных постах.

В январе 1963 года Владимир Александрович был зачислен в отряд космонавтов.

Владимир Александрович женат, жена его — Муза Андреевна работает в Министерстве сельского хозяйства СССР, кандидат сельскохозяйственных наук.

У Шаталовых двое детей — Игорь ученик десятого класса; дочь Елена учится в четвертом классе.

Мать космонавта Зоя Владимировна и отец Александр Борисович в настоящее время пенсионеры.

Отец в прошлом — рабочий железной дороги; в 1943 году ему было присвоено звание Героя Социалистического Труда.

Заявление командира корабля „Союз-4“ товарища В. А. Шаталова перед стартом

Дорогие товарищи и друзья!

Прошло два месяца с того времени, как мой товарищ и друг Георгий Тимофеевич Береговой совершил четырехсуточный полет на космическом корабле «Союз-3».

Мне оказано высокое доверие — продолжить испытание замечательного корабля «Союз». Я готов выполнить почетное задание Родины. Отправляясь

в космические дали, заверяю Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Советское правительство, что отдам все силы и знания для выполнения поставленных передо мною задач.

До свидания, дорогие друзья!
До скорой встречи на родной земле!

(ТАСС).

На предприятиях и стройках в эти дни идет обсуждение социалистических обязательств на 1969 год. В связи с этим наш корреспондент попросил секретаря партбюро швейной фабрики Г. И. Жукову рассказать о том, какие рубежи намечают взять ныне швейники.

Недавно наш рабочий коллектив принял план поставки социалистические обязательства на текущий — к 25 декабря. За год. Они разносторонни и направлены в основном на досрочное выполнение государственного плана, повышение качества продукции, культуры производства и экономии сырья, материалов и средств. Задание по реализации изделий швей обзуют-

ТАК РЕШИЛИ ШВЕЙНИКИ

сто тридцать тысяч рублей.

Сейчас значительная часть продукции на фабрике выпускается на уровне лучших зарубежных и отечественных образцов. В 1969 году швейники решили увеличить долю этой продукции в общем объеме производства до пятидесяти процентов.

Как и в прошлые годы, в обязательствах большое внимание уделяется экономии сырья, материалов и рабочего

времени. Коллектив наметил за счет более рациональных методов раскроя сберечь четыре тысячи квадратных метров шерстяной, пять тысяч — хлопчатобумажной и тысячу — шелковой ткани. Если это перевести в продукцию, то значит фабрика из сэкономленных материалов сможет пошить дополнительно две тысячи штук изделий. Решено также в оставшиеся два года пятилетки за счет внедрения

технически обоснованных норм выработки добиться отраслевых затрат времени на выпуск продукции.

Кроме того, за год коллектив сэкономит сто двадцать тысяч киловатт-часов электроэнергии и сто тонн условного топлива. Здесь намечается достигнуть экономии в основном за счет перевода котельной на жидкое топливо, полной реконструкции всей осветительной системы, повышения коси-

нуса «фи», замена ламп накаливания люминесцентным освещением.

Значительные изменения в технической оснащении предприятия, развитие творческой инициативы рабочих помогут нам добиться лучших технико-экономических показателей. Рационализаторы дали слово положить в фабричную копилку девять с половиной тысяч руб-

(Окончание на 3 стр.).

Воспоминания о Ленине

ФЕВРАЛЬСКАЯ РЕВОЛЮЦИЯ

ОТЪЕЗД В РОССИЮ

С первых же минут, как только пришла весть о февральской революции, Ильич стал рваться в Россию. Англия и Франция ни за что бы не пропустили в Россию большевиков. Для Ильича это было ясно. «Мы боимся, — писал он Коалонгай, — что выехать из проклятой Швейцарии не скоро удастся...».

Ильич запросил Ганецкого, нельзя ли перебраться как-нибудь контрабандой через Германию...

18 марта стала выходить в Питере «Правда», и Ильич стал, начиная с 20 числа, писать туда «Письма из далека». Их было пять («Первый этап революции», «Новое правительство и пролетариат», «О пролетарской милиции», «Как добиться мира?», «Задачи революционного пролетарского государственного устройства»).

Напечатано было только первое письмо в день приезда Ленина в Питер, остальные лежали в редакции... В этих письмах отразилось особо ярко, о чем думал Ильич в последнее время перед отъездом. Особо запомнилось то, что говорил тогда Ильич о милиции. Этому вопросу посвящено третье письмо из далека «О пролетарской милиции». Оно было напечатано лишь после смерти Ильича, в 1924 году. В нем излагал Ильич свои мысли о пролетарском государстве. Тот, кто хочет до конца понять книгу Ленина «Государство и революция», непременно должен прочесть это письмо «Из далека»...

Когда сейчас, много лет спустя, перечитываешь это письмо Ильича, так и встает он весь перед глазами: с одной стороны, необычайная трезвость мысли, ясное сознание необходимости непримиримой вооруженной борьбы, недопустимости в тот момент никаких уступок, никаких колебаний, а с другой — громадное внимание к массовому движению, к организации по-новому широчайших масс, внимание к их конкретным нуждам, к немедленному улучшению их положения. Обо всем этом много говорил Ильич зимой 1916-17 года и особенно последнее время перед Февральской революцией.

Переговоры затягивались. Временное правительство явно не желало пропускать в Россию интернационалистов, а вести, приходившие из России, говорили о некоторых колебаниях среди товарищей. Все это заставляло торопиться с отъездом. Владимир Ильич настоял на том, чтобы начать переговоры при посредстве Фрица Платтена, швейцарского социалиста-интернационалиста. Платтен заключил точное письменное условие с германским послом в Швейцарии. Главные пункты условия были: 1) Едут все эмигранты без различия взглядов на войну. 2) В вагон, в котором следуют эмигранты, никто не имеет права входить без разрешения

Платтена. Никакого контроля, ни паспортов, ни багажа. 3) Едущие обязуются агитировать в России за обмен пропущенных эмигрантов на соответствующее число австро-германских интернированных. Ильич стал энергично готовить отъезд... Для цюрихской газеты «Фольксрехт» Ильич написал «О задачах РСДРП в русской революции», написал «Прощальное письмо к швейцарским рабочим»...

Когда пришло письмо из Берна, что переговоры Платтена пришли к благополучному концу, что надо только подписать протокол и можно уже двигаться в Россию, Ильич моментально сорвался: «Поедем с первым поездом». До поезда оставалось два часа...

Сопровождал нас Фриц Платтен.

Оборонцы подняли тогда невероятный вой по поводу того, что большевики едут через Германию. Конечно, германское правительство, давая пропуск, исходило из тех соображений, что революция — величайшее несчастье для страны, и считало, что, пропуская эмигрантов — интернационалистов на родину, они помогут развертыванию революции в России. Большевики же считали своей обязанностью развернуть в России революционную агитацию, победоносную пролетарскую революцию ставили они целью своей деятельности. Их очень мало интересовало, что думает буржуазное правительство. Они знали, что оборонцы будут обливать их грязью, но что массы в конце концов пойдут за ними...

Ни вещей у нас при посадке не спрашивали, ни паспортов. Ильич весь ушел в себя, мыслью был уже в России...

На берлинском вокзале наш поезд поставили на запасной путь. Около Берлина в особое купе сели какие-то немецкие социал-демократы. Никто из наших с ними не говорил... 31 марта мы уже въехали в Швецию. В Стокгольме нас встретили шведские социал-демократические депутаты — Линдхаген, Карльсон, Штрём, Туре Мерман и др. В зале

было вывешено красное знамя, устроено собрание. Как-то плохо помню Стокгольм, мысли были уже в России. Фрица Платтена и Радека Временное правительство в Россию не пустило. Оно не посмело сделать того же в отношении большевиков. На финских вейках переехали мы из Швеции в Финляндию. Было уже все свое, милое — плохонькие вагоны третьего класса, русские солдаты. Ужасно хорошо было... Наши прильнули к окнам. На перронах станций, мимо которых проезжали, стояли толпой солдаты. Усиевич высунулся в окно. «Да здравствует мировая революция!» — крикнул он. Не доуменно посмотрели на него солдаты. Мимо нас прошел несколько раз бледный поручик, и когда мы с Ильичем перешли в соседний пустой вагон, подсел к нему и заговорил с ним. Поручик был оборонцем, Ильич зашищал свою точку зрения — был тоже ужасно бледен. А в вагон мало-помалу набралась толпа солдат. Скопо набился полный вагон. Солдаты становились на лавки, чтобы лучше слышать и видеть того, кто так понятно говорит против грабительской войны. И с каждой минутой росло их внимание, напряженнее делались их лица.

В Белоострове нас встретили Мария Ильинична, Шляпников, Сталя и другие товарищи. Были работницы. Сталя все убеждала меня сказать им несколько приветственных слов, но у меня пропали все слова, я ничего не могла сказать. Товарищи сели с нами. Ильич спрашивал, арестуют ли нас по приезде. Товарищи улыбались. Скоро мы приехали в Питер.

В ПИТЕРЕ

Питерские массы, рабочие, солдаты, матросы, пришли встречать своего вождя. Было много близких товарищей. В числе их с красной широкой перевязью через плечо Чугурин — ученик школы Лонжюмо; лицо его было мокро от слез.

Кругом народное море, стихия.

Тот, кто не пережил революции, не представляет себе ее величественной, торжественной красоты. Красные знамена, почетный караул из кронштадтских моряков, рефлекторы Петропавловской крепости, освещающие путь от Финляндского вокзала к дому Кшесинской, броневики, цепь из рабочих и работниц, охраняющих путь.

Встречать на Финляндский вокзал приехали Чехидзе и Скобелев в качестве официальных представителей Петроградского Совета рабочих и солдатских депутатов... Когда Ильич вышел на перрон, к нему подошел капитан и, вытянувшись, что-то отпартовал. Ильич, смутившись немного от неожиданности, взял под козырек. На перроне стоял почетный караул, мимо которого провели Ильича и всю нашу эмигрантскую братию, потом нас посадили в автомобиль, а Ильича поставили на броневик и повезли к дому Кшесинской. «За здравствует социалистическая мировая революция!» — бросал Ильич в окружающую многотысячную толпу. Начало этой революции уже ощущал Ильич всем существом своим.

Нас привезли в дом Кшесинской, где помещались тогда ЦК и Петроградский комитет. Наверху был устроен товарищеский чай, хотели питерцы организовать приветственные речи, но Ильич перевел разговор на то, что его больше всего интересовало, стал говорить о той тактике, которой надо держаться. Около дома Кшесинской стояли толпы рабочих и солдат. Ильичу пришлось выступать с балкона. Впечатления от встречи, от этой поднятой революционной стихии заслоняли все.

Потом мы поехали домой, к нашим, к Анне Ильиничне и Марку Тимофеевичу. Мария Ильинична жила с ними. Жили они на Петроградской стороне, на Широкой улице. Нам отвели особую комнату. Мальчонка который рос у Анны Ильиничны, Гора, по случаю нашего приезда над обеими нашими кроватями вывесил

лозунг: «Пролетарии всех стран, соединитесь!» Мы почти не говорили с Ильичем в ту ночь — не было ведь слов, чтобы выразить пережитое, но и без слов было все понятно.

Время было такое, что нельзя было терять ни минуты. Не успел Ильич встать, а уж приехали за ним товарищи, чтобы ехать на совещание большевиков — членов Всероссийской конференции Советов рабочих и солдатских депутатов. Дело происходило в Таврическом дворце, где-то наверху. Ленин в десятке тезисов изложил свой взгляд на то, что надо делать сейчас. Он дал в этих тезисах оценку положения, ясно, четко наметил те цели, к которым надо стремиться, и пути, по которым надо идти, чтобы добиться этих целей. Публика наша как-то растеялась в первую минуту. Многим показалось, что очень уж резко ставит вопрос Ильич, что говорить о социалистической революции еще рано...

Плеханов в своей газете «Единство» назвал тезисы Ленина «бредом».

Тезисы Ленина были через три дня, 7 апреля, напечатаны в «Правде». На другой день в «Правде» же появилась статья Каменева «Наши разногласия», которая отгораживалась от этих тезисов. В статье Каменева указывалось, что тезисы Ленина — его личное мнение, что ни «Правда», ни Бюро ЦК их не разделяют. Делегаты — большевики того совещания, на котором Ленин выступил с своими тезисами, приняли-де не эти тезисы, а тезисы Бюро Центрального Комитета. Каменев заявлял, что «Правда» остается на старых позициях.

Внутри большевистской организации началась борьба. Она длилась недолго. Через неделю состоялась общегородская конференция большевиков г. Петроград, которая дала победу точке зрения Ильича. Конференция продолжалась восемь дней (с 14 по 22 апреля); за эти дни произошел ряд крупных событий, которые показали, насколько прав был Ленин...

В буржуазных газетах и в газетах оборонческих началась бешеная травля Ленина и большевиков. Никто не считался с заявлением Каменева, все знали, что внутри большевистской организации верх возьмет точка зрения Ленина. Травля Ленина способствовала быстрой популяризации те-

зисов. Ленин называл исходящую войну империалистической, грабительской, все видели — он всерьез за мир. Это волновало матросов, солдат, волновало тех, для кого вопрос о войне был вопросом жизни и смерти. 10 апреля Ленин выступал в Измайловском полку. 15-го стала выходить «Солдатская правда», а 16-го солдаты и матросы Петрограда уже устроили демонстрацию против травли Ленина и большевиков.

18 апреля (1 мая) состоялись грандиозные первомайские демонстрации по всей России, никогда раньше не виданные.

И 18 же апреля министр иностранных дел Милюков издал ноту от имени Временного правительства, где говорилось, что оно поведет войну до победного конца и что оно считает нужным выполнить все обязательства перед союзниками. Что же сделали большевики? Большевики объяснили в печати, какие это обязательства. Они указали, что Временное правительство обещает выполнить те обязательства, которые дало правительство Николая II и вся царская шайка. Они указали, перед кем эти обязательства. Это были обязательства перед буржуазией.

И вот, когда это стало ясно массам, они вышли на улицу. 21 апреля массы устроили демонстрацию на Невском. На Невском же устроили демонстрацию и сторонники Временного правительства.

Эти события сплотили большевиков. Резолюция петроградской большевистской организации были приняты в духе Ленина.

21 и 22 апреля ЦК вынес резолюции, которые ясно указывают на необходимость разоблачить Временное правительство, осуждали соглашательскую тактику Петроградского Совета, призывали к первобытной борьбе и солдатских депутатов, призывали укреплять Совет, звали вести широкую разъяснительную работу и в то же время указывали на несвоевременность попытки немедленного свержения Временного правительства.

К моменту открытия Всероссийской конференции (24 апреля), три недели спустя после оглашения Лениными своих тезисов, уже достигнуто было единство в среде большевиков...

(Продолжение следует).



Издано в Италии

Итальянское издательство «Эдитори риунити» рассылает в библиотеки, книжные магазины и своим подписчикам недавно вышедший в переводе на итальянский язык 37-й том трудов В. И. Ленина. В него вошли письма Владимира Ильича родным и близким с 1893 года и до 1922 год. «Эта книга обладает огромной притягательностью, — пишет газета «Унита», — поскольку в ней ярко запечатлен человеческий облик Ленина».

Помимо многотомного собрания сочинений «Эдитори риунити» выпустило немало отдельных книг В. И. Ленина. Работы «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов?», «Шаг вперед, два шага назад», «Империализм как высшая стадия капитализма», «Детская болезнь «левизны» в коммунизме» и другие издавались неоднократно и каждый раз быстро раскупались. Сборник статей и выступлений В. И. Ленина по вопросам итальянского рабочего движения за последние годы вышел шесть раз. На днях в продажу поступила только что

вышедшая на итальянском языке работа В. И. Ленина «Что делать?».

Прогрессивная итальянская печать регулярно сообщает о выходе в свет книг В. И. Ленина. В связи с приближающимся 100-летием со дня рождения В. И. Ленина прогрессивные газеты и журналы регулярно публикуют различные материалы о том, как партия большевиков во главе с В. И. Лениным вела борьбу против царизма, как вооруженный пролетариат совершил Октябрьскую революцию в России.

Д. СТЕПАНЧЕНКО.
(ТАСС).

На снимках (слева направо): Дмитрий Ильич Ульянов (1874—1943). Снимок сделан в Самаре. Брат В. И. Ленина. Старый член партии, по профессии врач. Участвовал в революционном движении с 1895 года.

Анна Ильинична Ульянова-Елизаврова (1864—1935). Сестра В. И. Ленина. Старый член КПСС. Принимала активное участие в революционном движении с 1886 года.

Мария Ильинична Ульянова (1878—1937). Сестра В. И. Ленина. Старый деятель КПСС. С 1899 года — профессиональный революционер, неоднократно подвергалась царским правительством арестам, тюремному заключению и ссылке.

Надежда Константиновна Крупская (1869—1939), один из старейших членов Коммунистической партии, жена и ближайший помощник В. И. Ленина, выдающийся советский педагог. В революционном движении участвовала с 1890 года.

Фотохроника ТАСС.

ТАК РЕШИЛИ ШВЕЙНИКИ

лей Десяносто пять тысяч рублей будет сэкономлено от внедрения новой техники, передовой технологии и организационно-технических мероприятий и около пятнадцати тысяч рублей прибыли намечается получить от снижения себестоимости изделий.

К концу года производительность труда по сравнению с прошлым годом возрастет на полтора процента. По нашим расчетам она должна на 0,2 процента опережать рост заработной платы.

Есть у нас резервы в использовании оборудования. Нынче намечаем повысить фондо-

отдачу на один процент.

Выше я уже коснулась проблемы технического перевооружения предприятия. Широкие перспективы в этом отношении открываются в связи с окончанием строительства в нынешнем году нового производственного корпуса. К началу 1970 года будет внедрена комплексная механизация в подготовительном, а к концу пятилетки — в ватном цехе. На шести потоках внедрим унифицированную технологию обработки изделий, на одном потоке предполагается разработать и внедрить агрегатно-групповой метод.

Снизить затраты ручного труда на производстве поможет внедрение новых более совершенных видов машин. За год намечаем установить и пустить в эксплуатацию около шести десяти единиц новых механизмов. Дальнейшее развитие получит научная организация труда. За оставшиеся два года пятилетки инженеры, техники и рабочие берут обязательство разработать и внедрить три плана НОТ. С пуском нового цеха фабрика приступит к реконструкции старых производственных площадей, что существенно изменит

условия труда рабочих. Мы считаем, что в деле дальнейшего улучшения качества выпускаемых изделий, повышении производительности труда и снижении себестоимости продукции большую роль играет повышение профессионального мастерства работающих. Нынче планируется подготовить вновь двести человек повысят квалификацию в различных кружках профессионально-технического обучения.

Никнуты заботой о здоровье и быте работающих. Нынче предусматривается выстроить столовую на сто мест, комнату личной гигиены. Около девяноста работников побывают в домах отдыха, санаториях и в туристических экскурсиях, в том числе около шестидесяти человек воспользуются бесплатными путевками за счет средств социального страхования. Сто детей рабочих и служащих проведут лето в пионерских лагерях. При фабрике постоянно будут работать несколько спортивных секций.

мы возлагаем на улучшение производственной культуры и эстетики. Рациональная цветовая окраска цехов, уголки наглядной агитации, живые цветы на рабочих местах, зеленые насаждения на территории предприятия — все это будет способствовать повышению культуры производства. Причем, многое из этого рабочие решили сделать своими руками в нерабочее время.

Предприятие несколько лет соревнуется с Камышловской швейной фабрикой. Ставшее традиционным, это соревнование двух родственных предприятий продолжится.

Большие надежды

НАСТАВНИК МОЛОДЫХ

За плечами Ивана Ивановича Тарасенко, энергичного энергетика энергетического завода, многолетний трудовой стаж, большой жизненный опыт. Но посмотрите, как он разговаривает с молодыми рабочими. Как равный с равными. Будто нет той разницы в возрасте, которая разделяет новичка и его наставника. В душе он всегда молодой. Это про него написано стихотворение, помещенное в новогоднем номере цеховой стенгазеты:

Он враз ликвидирует
Все замыканья,
И в жизни высокого

Парень сознания... Рабочая молодежь уважает Ивана Ивановича за высокое профессиональное мастерство, за душевную щедрость. В совершенстве владеет специальностью электрика, он в случае необходимости может заменить слесаря, сварщика. И все свои знания, опыт, не скупясь, передает молодым рабочим. Многому научился у него, к примеру сказать, Женя Каркин. Уже сейчас видно, что юноша со временем будет заправским электриком. Иван Иванович привил ему любовь к своей специальности.

В конце прошлого года группа электриков, возглавляемая Иваном Ивановичем Тарасенко, занималась монтажом электрооборудования на химводоочистке. При выполнении этого задания мы еще раз учились у нашего старшего товарища хозяйскому отношению к делу, убедились в необходимости владеть смежной специальностью. — Электропроводку надо смонтировать до начала штукатурных работ, — сказал нам Иван Иванович. — Тогда не испортим то, что делают другие. Следуя этому сове-

ту, мы поторапливались.

Потребовалось выполнить сварочные работы. Иван Иванович не стал ни к кому обращаться за помощью, сам взялся за это дело. Все швы получились у него не хуже, чем у профессионального сварщика.

Монтаж электрооборудования был закончен в срок. Впереди у нас новая работа. Она будет не менее трудной и кропотливой. Но мы уверенно возьмемся за нее и сделаем со старанием, свойственным нашему наставнику.

В. АГИНОВ,
В. ГАЛКИН —
электрики.



В трех группах городского профессионально-технического училища № 26 обучается более восьмидесяти будущих швей-мотористок. Летом они сдадут экзамены, получат свидетельства о присвоении квалификации и вольются в коллектив работниц Режевской швейной фабрики.

Обучение поставлено хорошо: есть квалифицированные преподаватели, учебная мастерская для практических занятий. Обо всем этом совместно позаботились училище и фабрика.

Следовало ожидать, что девушкам создадут хорошие условия не

только для учебы, но и для жизни. Однако этого не видно.

Фабрика арендовала под общежитие дом по улице Свердлова. На этом ее забота о будущих работницах закончилась. Мало интересуется бытом девушек и училище. Чтобы убедиться в этом, заглянем в их общежитие.

...В одной из комнат поставлены вдоль стен 24 кровати. На них накинута разношерстная одеяла. Посреди комнаты — небольшой столик.

— Так вот и живем,

— говорит староста тридцать пятой группы Валя Пермина.

Обступившие меня Люба Мельникова, Галля Швецова, Рая Юрташкина, Таня Смагина и другие девочки добавляют:

— Постельное белье нам не меняют. Привезли вот стиральную машину, мы сами его постирали. Да что толку! Зачастую ложимся спать в пальто: в помещении холодно. Сухих дров у нас нет, уголь мелкий, не горит...

Девчата находятся «под надзором» женщины-коменданта, которая, по их словам, ровно в десять вечера «трубит» отбой, а утром выстраивает на перекличку. Воспитателя в общежитии нет, досуг организовать некому.

Когда был воспитатель, жизнь шла веселее.

— Книжки все вместе читали в свободное время. — вспоминают девушки. — Провели вечер, посвященный юбилею комсомола, концерт своими силами поставили...

А теперь что? Как коротают жильцы обще-

жития долгие зимние вечера? Кто как сумеет: одни идут в кино, другие — на каток, третьи читают книги. Не стало тех общих дел, которые сближали, сплачивали коллектив.

Шестнадцатилетние девчонки приуныли, почувствовали себя Золушками. Ни училище, ни фабрика не беспокоятся по-настоящему о их быте. Не теплой заботой — холодным равнодушием веет от них на девчат.

Г. ЛАВРЕНТЬЕВА.

НА ПОЛОЖЕНИИ ЗОЛУШЕК

Жить для людей, заботиться о них — неписанный закон каждого медицинского работника, будь то врач или просто санитар. Именно это правило стало нормой жизни сестры-хозяйки Черемисской больницы Матрены Ивановны Потоскуевой. Когда выписываются больные из палаты, непременно благодарят ее за чуткое, заботливое отношение к ним. Матрена Ивановна этой благодарности вполне заслужила. В палатах, которые она обслуживает, всегда идеальная чистота.

Больше пяти лет трудится М. И. Потоскуева в больнице. В любую погоду за несколько километров от дома ей приходится добираться на работу. Сознание своего долга заставляет ее трудиться там, где она больше всего нужна.

Фото Г. ЧУСОВИТИНА.

КОРОТКО

ЛЕКЦИЕЙ - КОНЦЕРТОМ о В. В. Маяковском 19-20-21 января в Реж и район приезжает П. П. Хромовских, артист театра и кино, исполнявший роль талантливого поэта - трибуна. Продаются билеты.

В ЭТИ ДНИ на городских предприятиях с лекцией о международном положении выступает член областного общества «Знание» С. И. Гагаринов.



Этот снимок сделан в библиотеке кабинета политического просвещения московского завода «Красный богатырь». Пропагандисты (слева направо) М. Клееберг, К. Иванова, В. Горский и В. Акиншина готовятся к занятиям.

За заводе широко распространены самые различные формы политического просвещения — семинары и кружки, регулярно читаются лекции, доклады, проводятся беседы в цехах

Фото В. КУНОВА.
Фотохроника ТАСС.

ПРАВДА
КОММУНИЗМА



ВЫСОКО-ВОЛЬТНАЯ ЛИНИЯ

Недавно в Болгарии был утвержден проект строительства высоковольтной линии электропередачи между Советским Союзом и Народной Республикой Болгарией протяженностью 440 километров. Она протянется от украинского города Болграда до подстанции «Добруджа», под Варной.

Получаемая из Советского Союза электроэнергия позволит обеспечить северную часть Болгарии достаточным количеством электричества. Строительство линии и расширение подстанции «Добруджа» будет завершено к 1970 году.

МОСТЫ С КОНВЕЙЕРА

В Венгерской Народной Республике приступили к подготовке строительства нового мостостроительного завода. Завод предназначен для серийного производства конструкций небольших дорожных мостов. Выпуск сборных мостовых конструкций позволит сократить время на возведение небольших мостов с нескольких месяцев до одной недели. На строительство завода ассигнуется около 70 миллионов форинтов.

СИНТЕТИЧЕСКИЕ КОРУНДЫ

На Скавинском алюминиевом заводе введен в строй первый в Польше цех по производству синтетических корундов — рубинов и лейкосапфиров (бесцветные корунды). Они уступают по твердости только алмазам и отличаются большой устойчивостью при высоких температурах. Благодаря этим свойствам корунды широко применяются в промышленности в качестве подшипников для точных приборов, в текстильных станках, в металлургии, стеклом производстве. Они служат также основной составной частью лазеров. Производство нового цеха позволит в будущем не только обеспечить потребности внутреннего рынка, но также начать экспорт этих драгоценных камней.

НОВЫЙ ЗАВОД

В городе Домажлице (Западнечешская область) сдан в эксплуатацию завод по производству комбинированных кормов. Это самый крупный завод в стране из строящихся ныне подобных предприятий. Его мощность — 20 тонн кормовой смеси в час. Высокая степень автоматизации производства позволяет обслуживать производство всего лишь 30 работникам. Завод будет специализироваться на производстве кормовой смеси для крупного и мелкого рогатого скота, а также для домашней птицы.

ЮБИЛЕЙ ХУДОЖНИКА

Москва. В январе 1969 года исполнилось 85 лет со дня рождения народного художника РСФСР действительного члена Академии художеств СССР скульптора-анималиста Василия Алексеевича Ватагина. Более 60 лет В. А. Ватагин посвятил изображению животных. Его работы можно встретить в экспозициях многих музеев.

На снимке: скульптор В. А. Ватагин в своей мастерской.

Фото Э. Евзерихина.

Фотохроника ТАСС.



ОНА СОСТОЯЛАСЬ

в селе Липовском. Здесь по улице Ленина, в доме № 24 все 50 лет своей супружеской жизни прожили Иван Семенович и Матрена Малофеевна Соколовы.

Юбиляров пришли поздравить односельчане и родственники, приехали дети, внуки.

Вечер прошел весело. Супруги сидели в свадебных, праздничных нарядах. Гости пели русские народные и свадебные песни. По русскому обычаю «жениху» и «невесте» кричали «горько». Были

Золотая свадьба

шутки, смех, русские пельмени, блины.

И много воспоминаний. Поблагодарив дорогих гостей за то, что они не забыли их, стариков, Иван Семенович рассказывал: «Пожили мы в трудные годы. Только становилось на ноги наше государство. Создавали колхозы. Мы работали, не боясь трудностей, любили и уважали друг друга».

Иван Семенович и

сеял, и пахал, и жал. Был рядовым колхозником, бригадиром, 9 лет — председателем колхоза «Первое мая».

У Матрены Малофеевны свои воспоминания: всю жизнь в колхозе проработала, немало трудностей пережила. Выращивала овощи, ухаживала за скотом, была дояркой. Лишь в 60 лет ушла на пенсию.

Сын Алексей вспоминает, как они, дети, приносили матери в обед похлебку на ферму. Теперь Алексей — связист. Живет в Реже, в благоустроенной квартире.

Другой сын, Геннадий, приехал из Свердловска, чтобы поздравить родителей. И у не-

го слова благодарности к старикам — с их помощью, по их наставлению он закончил институт, работает инженером.

Старший сын, Василий, летчик-испытатель, приехать не смог, прислал родителям поздравительную телеграмму.

Было у Соколовых и две дочери, обе умерли. Старшая оставила внука Аркадия трех месяцев. Вырастили и воспитали его Иван Семенович и Матрена Малофеевна. Теперь Аркадий уже в Армии отслужил, женат, имеет детей.

Смотрим на эту большую семью, на супругов, которые отмечают свою «золотую» свадьбу, и вместе со всеми гостями поздравляем Ивана Семеновича и Матрену Малофеевну: «Долгих лет жизни вам!».

М. НАЗАРОВА,
рабкор.



Англия. С увеличением средств городского транспорта в крупных городах мира все острее встает проблема стоянок автомашин.

В целях разрешения этой задачи английский инженер Р. Коллер создал оригинальный автомобиль (на снимке). Рассчитан на двух взрослых.

Фото Пресс Ассошиэтед—ТАСС.

● ОТ ФИЛЬМА К ФИЛЬМУ

„СЛУЧАЙ ИЗ СЛЕДСТВЕННОЙ ПРАКТИКИ“

Сценарий фильма написал известный кинодраматург Леонид Агранович вместе с Александром Шпеером, следователем по особо важным делам Московской прокуратуры. Это соавторство не случайно. Леонид Агранович, автор фильмов «Человек родился», «Летчики», «В твоих руках жизнь» и других, обратился к документальному сюжету, взятому из следственной практики А. Шпеера, как к естественному продолжению темы, над которой недавно работал: человек и его ответственность перед обществом и самим собой.

...Следователь городской прокуратуры Ольга Сухарева — еще молода, но несколько лет добросовестной работы принесли ей уверенность в себе, уважение коллектива. Много преступлений раскрыла Сухарева, много сложных и запутанных историй пришлось ей распутывать, но с таким случаем она встретила впервые.

Некто Макарецов, сидящий в тюрьме за воровство, неожиданно заявил о совершении им много лет спустя

убийстве. Начинается расследование. Но никаких доказательств, подтверждающих заявление Макарецова, нет. Создается необычная ситуация, когда не следователь обвиняет преступника, а сам преступник доказывает свою вину.

Ольга Федоровна без особого интереса вызывает названного Макарецовым свидетеля только потому, что «материальчик нуждается в оформлении».

Но вот выясняется, что убийство действительно было совершено и что свидетель — вовсе не свидетель, а соучастник преступления...

С тех пор прошло девять лет. Все они давно уже покончили со своим преступным прошлым и стали совершенно другими людьми. Коротков защищает кандидатскую диссертацию. Эдгар Клячко — радист на самолете, совершающем аграрные рейсы. Фомич возглавляет какое-то учреждение. Тоня — хирургическая сестра. И вот следствие по уголовному делу грозит разрушить биографию каждого из них.

Если Коротков и Фомич категорически отрицают свою причастность к преступлению, то Эдгар и Тоня говорят следователю правду: да, Макарецов действительно убил подростка по кличке Баржа, да, они были соучастниками преступления. Но тут неожиданно выясняется, что Баржа жив.

Перед следователем встает вопрос: следует ли привлекать этих людей к ответственности, если они давно порвали со своим преступным прошлым и стали полезными обществу тружениками? Авторы не дают ответа на этот вопрос, предоставив решать его зрителям.

Роль Сухаревой играет молодая актриса МХАТа Любовь Земляникина. Это ее первая большая работа в кино.

В роли Макарецова дебютировал в кино артист Московского театра имени Ленинского комсомола Алексей Ковалев.

Фильм поставлен Одесской киностудией.

СПОРТИВНАЯ ХРОНИКА

7—8 января в Реже состоялись зональные соревнования по волейболу и настольному теннису. Встречались команды райсоветов ДСО «Урожай» Алапаевска, Байкалово, Режа.

По волейболу первое место за юношами занял Байкалово. По настольному теннису впереди команда из Режа. В сборную команду для выступления на областных соревнованиях из Режа вошли Л. Корзухин (совхоз «Галинский») и Э. Медяева (сельхозтехникум).

Наши волейболисты в таких соревнованиях выступили впервые. Собственно, это была не сборная района, а лучшая из сельских — команда совхоза имени Ворошилова.

12 января в районе лыжной базы «Солнечная» прошли гонки сильнейших лыжников района. В соревнованиях участвовали спортсмены городских предприятий и глинские школьники. Женщины и девушки бежали на дистанцию 5 км, мужчины и юноши — на 10. Первые места заняли в основном никельщики.

По приглашению хоккеистов совхоза имени Ворошилова к ним в гости приехала команда юношей Быстринского поселка. Шла игра в хоккей с шайбой. Со счетом 9:2 победили гости. Теперь сельские хоккеисты нанесут ответный визит. Игра пойдет на корте Быстринского поселка.

В. РУМЯНЦЕВА,
инструктор горспортсоюза.

НАШ СТОЛ НАХОДОК

Найдены женские наручные часы. Потерявшему их обратиться до 17 часов к Людмиле Андреевне Поруцковой, проживающей по улице Партизанская, 70.

Редактор В. К. ЧЕРНЫХ.

КИНО

Кинотеатр «АВРОРА». 16—17 января — «Ошибки резидента» (две серии). Начало в 11, 2, 5, 8 часов.

Кинотеатр «ЮБИЛЕЙНЫЙ». 16 января — «Под созвездием Девы». 17 января — «Верный солдат Панчо Вилья». (Оба фильма детям до 16 лет смотреть не разрешается). Начало в 12, 5, 7, 9 часов. 17-го на 9-часовом сеансе документальный фильм «Шахтерские были».

Режевскому леспромхозу треста «Свердблстрой» на постоянную работу требуются: старший инженер ПТО, бухгалтер ОКСа на самостоятельный баланс; рабочие (мужчины и женщины): каменщики, штукатуры-маляры, плотники, сантехники, электрики, столяры, подсобные рабочие.

Обращаться по адресу: улица Советская, 121, отдел кадров.

Режевской типографии срочно требуются: нормировщик-учетчик, линотиписты, наборщики, печатники, также ученики по этим специальностям и ученик на ротационную машину, на временную работу кольщик дров.

Нижне-Тагильская грузовая автостанция приглашает для работы в Реже диспетчера автомобильных перевозок, имеющего образование не ниже 10 или 8 классов и опыт работы не менее трех лет. Обращаться: г. Н-Тагил, 9 поселок КОКС, грузовая автостанция, телефон 2-11-19.

Артемовской копире «Союзглаввторсырье» для работы в Реже требуются конные и пешие заготовители, пресовщики. Обращаться на бывший кирпичный завод города Режа.

Пишите, заходите, звоните

Адрес редакции: г. Реж, ул. Пушкина, дом 5. Телефоны: редактор — 0-18, заместитель редактора, отдел партийной жизни и ответственный секретарь редакции — 0-88, экономический отдел и отдел писем — 3-68, корректор — 3-71.

Адрес типографии: г. Реж, ул. Красноармейская, дом 22, телефон — 1-103.